



Pomáhat a chránit

KŘP LIBERECKÉHO KRAJE

Územní odbor Semily
Obvodní oddělení

Č. j. KRPL-830-20/ČJ-2025-181116

Turnov 16. února 2025

Počet stran: 3

Obecní úřad Příšovice
Příšovice 60
463 46 Příšovice

Výroční zpráva Policie ČR o bezpečnostní situaci v roce 2024 v obci PŘÍŠOVICE

Úvod:

V souladu s ust. § 14 a § 15 zák. č. 273/2008 Sb. o Policii České republiky Vám jako místně příslušný organizační článek Policie České republiky, v jehož služebním obvodu se Vaše obec nachází, předkládáme **Zprávu o bezpečnostní situaci ve Vaší obci za rok 2024**. Naše obvodní oddělení je základním výkonným článkem Služby pořádkové policie Územního odboru Semily, Krajského ředitelství police Libereckého kraje. Vedoucím oddělení je i nadále **npor. Mgr. Milan Drahoňovský**, zástupcem vedoucího oddělení je **npor. PhDr. Jaroslav Lukeš, MBA**. Okrskářem ve Vaší obci je **nstržm. Tomáš Perger**.

Celková bezpečnostní situace v obci:

Bezpečnostní situace v obci je na poměrně klidné úrovni. Největší problém představuje zvýšený počet událostí souvisejících s dopravou, kdy toto je silně ovlivněno skutečností, že obec protíná vysoce frekventovaná dálnice D10 s částí mimoúrovňové křižovatky, kde se nejvíce odehrávají dopravní delikty. Většinou se jedná o nedodržování předpisů řidiči motorových vozidel, kteří přes území vaší obce projíždějí. To se odráží na zvýšeném počtu evidovaných událostí. Co se týče ostatního protiprávního jednání mimo dopravu, rozmístění těchto přestupků je spíše nahodilé a v obci tak není vyloženě žádné rizikové místo, kde by často docházelo k eskalaci různých konfliktů a protiprávního jednání. Mírně vyšší výskyt protiprávního jednání můžeme pozorovat také v okolí Malého a Velkého Písečáku, kdy velkou roli na tom hraje to, že zde probíhají pravidelné kontroly jak ze strany PČR, tak ze strany rybářské stráže. Pozitivní je také to, že počet protiprávního jednání násilného charakteru je minimální.

Trestné činy (TČ):

Žižkova 1871
511 01 Turnovwww.policie.czTel.: +420 974 477 400
E-mail: krpl.podatelna@pcr.cz
ID DS: vsmhvp9

V katastru obce Příšovice policie eviduje za rok 2024 celkem 13 trestných činů, což je o jeden trestný čin méně než v předešlém roce 2023. Velmi pozitivní je na tom to, že z celkového počtu jsou pouze 2 trestné činy neobjasněné, zbylých 11 trestných činů je objasněno a byl ustanoven známý pachatel. Převládají trestné činy proti veřejnému zájmu (6 TČ), jako je ohrožení pod vlivem návykové látky (řízení vozidla pod vlivem alkoholu nebo drog) a maření výkonu úředního rozhodnutí (porušení zákazu řízení). Dále evidujeme 4 trestné činy proti majetku, konkrétně se jedná o 1x krádež nafty, dále 1x krádež zboží BČS Shell, dále poškození OA a domu v Příšovicích a poškození laku osobního automobilu Audi. Výjimkou nejsou ani trestné činy násilného charakteru, kdy evidujeme 1x výtržnictví s ublížením na zdraví, 1x porušování domovní svobody a 1x sebevražda.

Přestupky (PŘ):

V přestupkové oblasti jednoznačně dominují přestupky na úseku dopravy (**proti BESIP**). **Z celkového počtu 224 přestupků je jich 190.** Jedná se především o porušení povinnosti být za jízdy připoután bezpečnostním pásem, dále porušení rychlosti, špatný technický stav vozidla, jízda po dálnici bez úhrady časového zpoplatnění pozemní komunikace, dopravní nehody, řízení vozidel pod vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky. Velký podíl na množství těchto přestupků má právě aktivní vyhledávání těchto přestupků, ať už ze strany příslušníků Služby dopravní policie, nebo příslušníků samotného Obvodního oddělení Turnov. Dále evidujeme přestupky proti majetku (celkem 15PŘ), kdy se nejčastěji jedná o újezd od BČS Shell bez zaplacení, dále také poškození vozidla a drobné krádeže. Výjimkou nejsou ani přestupky na úseku občanského soužití (celkem 9PŘ), kdy se nejčastěji jedná o urážky, napadení či jiné hrubé jednání. Dále se jedná o přestupky na úseku rybářství, kdy celkem je (10PŘ).

Ostatní události (ČJ):

Evidujeme celkem 14 událostí. Jedná se o události související s intenzivní kontrolou osob v rámci dohledu na dopravu, kdy byly vypátrány osoby v celostátním pátrání, pohřešované osoby, či jiné prověření oznámení, kdy se nejedná o přestupek ani trestný čin. Dále se do událostí započítává i ztráta nebo nález dokladů.

Prevence:

Důležité pro prevenci proti kriminalitě je včas případné informace předat policii, kdy postačí například zavolat na tísňovou linku 158. V oblasti prevence je důležité zmínit, že je třeba řádně zabezpečit svůj majetek, nenechávat volně přístupné a nezajištěné cenné věci ve vozidlech, či na svých pozemcích. Vyplatí se zřízení kamerových systémů soukromého charakteru. Zodpovědně je třeba se chovat i v prostředí internetu, jelikož deliktů páchaných v jeho prostředí stále přibývá. Pachatelé často zneužívají přihlašovací údaje k heslem chráněným aplikacím internetového bankovníctví, e-mailovým účtům, účtům na sociálních sítích, apod. Následně dochází k jejich zneužití pro páchaní podvodů, atakům přes internetovou síť, vyhrožování či například k vydírání. Důležité je nikdy neposílat údaje o platebních kartách, ani nereagovat na výzvy k zasílání hesel, kódů či kontaktů neznámým osobám a vždy si ověřit, s kým je komunikace vedena, a to i telefonická, protože nikdy nevíte, kdo je na druhé straně a s kým konkrétně mluvíte. Zde je třeba velké obezřetnosti.

Mapy kriminality:

Dále bych se rád zmínil, že pracovní tým Ministerstva vnitra a Policejního prezidia PČR vytvořil internetovou aplikaci s názvem **MAPY KRIMINALITY** v rámci projektu s názvem Mapy budoucnosti II. Aplikace je každému občanovi veřejně dostupná na internetu od 1. 9. 2022. Zde se může každý seznámit s evidencí deliktů na celém území ČR. Je zde možnost zvolit si jakékoliv město, či obec v ČR a seznámit se s přehledem evidence trestných činů a přestupků, které se udály na území obce (města) za určité období, **tedy i Vaší obce.** Jedním z hlavních cílů projektu je možnost spojit do jednoho výstupu jak data od Policie ČR, tak i data o evidenci přestupků, které řeší na území zvolené obce i obecní policie. K dispozici tak je jednotný systém, který může

obsahovat údaje od obou bezpečnostních složek a uživatel si bude moci udělat reálný obrázek o situaci v dané lokalitě.

Výše popisovaná aplikace včetně podrobného návodu používání je dostupná v internetu přes běžný webový prohlížeč na adrese: <https://kriminalita.policie.cz>

Přílohy:

- *tabulka za předchozí období, TČ, PŘ, ČJ, případně graf, který excel vygeneruje. Printscreen z Map kriminality pro jejich obec za rok 2024*

Aktuální kontakty na OOP Turnov:

- adresa: **Turnov, ul. Žižkova 1871, 511 01 TURNOV**

- pevná linka: **974 477 400**

- mobilní telefon: **735 788 785**

- email: **krpl.podatelna@pcr.cz**

Zpracoval:

nstržm. Tomáš Perger

npor. Mgr. Milan Drahoňovský
vedoucí oddělení